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Komuna e Skënderajt/Srbica

Ha ni fen po atë ditë në var re zat e fsha tit. 
Pas luf te, më 2.09.1999, mbe tjet mor to
re të Ha ni fes u rivarrosën në Var re zat e 
Dëshmorëve të Luftës në Aqa revë/Ov ča
re vo. 
Bu ri met: de kla ra ta M.J, FDH18201; ICTY, 
IT0587(M. Mi lu ti no vić dhe të tjerë), 
Ex.5D00755, FDH33256. 

Dri ton (Na suf) Hyse naj 
(3.06.1981, shqip tar nga Ob ria e Epërme/Gor
nje Ob ri nje, ko mu na e Gllo go cit/Glo go vac, 
nxënës)

Dri to ni je ton te në Ob ri të Epërme/Gor
nje Ob ri nje, në Mëhallën Hyse naj. Kur, më 
25.09.1998, fil luan përleshjet e ar ma to su ra 
në mes të for ca ve të UÇKsë dhe atyre ser
be në fshat, Dri to ni me fa mi lje dhe banorë 
të fsha tit u stre huan në pyll mbi fsha tin 
Tërdec/Tr de vac. Në me sin e refugjatëve 
më së shum ti kis hte gra, fëmijë dhe pleq. 
Por, në me sin e tyre is hin ed he afro njëzet 
bur ra dhe djel mos ha. Dy ditë më vonë, 
më 27.09.1998, for cat ser be i zbu luan 
refugjatët në pyll. E kanë ndarë Dri to nin 
dhe bur ra të tjerë. I zhveshën dhe i bastisën. 
Pa staj, ua lidhën du art dhe i detyruan që të 
shtri hes hin në ka nal. Pas gjysmë ore, i çuan 
në Mëhallën Hyse naj, i hipën në ri mor kion 
e trak to rit dhe u nisën në drej tim të Li ko
cit/Li ko vac. Në të dy anët e rrugës gjen des
hin pjesëtarë të for ca ve ser be. I afro hes hin 
trak to rit, i sha nin, u qe po nin dhe i ofen
do nin Dri to nin dhe bur rat. Në hyrje të Li
ko cit/Li ko vac, te pylli, ri mor ki os iu afrua 
një pjesëtar i for ca ve ser be në uniformë 
ma sku e se dhe me një thikë të gjatë. E ka pi 
Dri to nin për flokët dhe e the ri në fyt. Pa
staj, bur rat u tran sfe ruan nga ri mor ki o ja 
e trak to rit në një ka mion us hta rak dhe u 
bartën në Gllo goc/Glo go vac, përderisa tru
pi i Dri to nit ka mbe tur në ri mor kio. Tru pi 
i tij është gje tur më 13.11.1998 në Li koc/
Li ko vac, në një va rr që nuk is hte gro pu ar 
në thellësi të mad he. Po atë ditë, familjarët 
i kanë marrë mbe tjet mor to re të Dri to nit 
dhe i kanë var ro sur në var re zat e Obrisë së 
Epërme/Gor nje Ob ri nje.
Bu ri met: de kla ra ta B.H, FDH8890; de kla ra ta 
B.H, FDH16526; de kla ra ta K.H, FDH16527; 
KMDLNJ, Bu le ti ni, num. 9, te tordhje tor 1998, 

146, FDH23857; Një nga policët u afrua me 
thikë në dorë dhe e preu ne fyt Dri to nin, Ko
ha Di to re, 14.11.1998, FDH18406; Al ba nian 
Youth, Kil led Al most Two Months Ago, Bu
ried in Ob ri Vil la ge, pasqyra e laj me ve, KIC, 
14.11.1998, FDH30649. 

Xha vit (Isuf) Uka
(2.01.1949, shqip tar nga Aqa re va/Ov ča re vo, ko
mu na e Skënderajt/Sr bi ca, punëtor ndërtimor, 
nëntë fëmijë, pjesëtar i UÇKsë)

Xha vi ti me bashkëshorten Razën je to nin në 
bashkësi fa mi lja re me fëmijët dhe nipërit e 
tyre. Në datën 27.09.1998, Xha vi ti mo ri 
ven dim ta çonte fa mi ljen në një stre hi mo
re, të cilën e kis hte përgatitur më parë në 
pe ri fe ri të fsha tit. Sa po kanë hyrë në stre hi
mo re, një us htar serb erd hi përpara saj dhe 
u urdhëroi që të gjithëve të dil nin jashtë. 
Pranë tij qëllu an të is hin ed he di sa ushtarë 
të tjerë serb. E kanë ndarë menjëherë Xha
vi tin dhe fil luan t’i mëshonin me kondakët. 
Razës dhe fëmijëve u urdhëruan që të lar
go hes hin. Ata u nisën, por sa po u lar guan 
di sa me tra më larg, i dëgjuan të shtënat dhe 
panë se pjesëtarët e for ca ve ser be e kanë 
vrarë Xha vi tin [A qa revë/Ovčarevo]. Në 
mbrëmje, di sa ushtarë të UÇKsë e kanë 
mbu lu ar tru pin e Xha vi tit me gjet he, ndër
kaq familjarët e kanë var ro sur ditën tjetër në 
pyll. Ga ti dy mu aj më vonë, më 22.10.1998, 
familjarët i kanë ri var ro sur mbe tjet mor to re 
të Xha vi tit në var re zat e fsha tit. Pas luf te, në 
mu a jin shta tor të vi tit 1999, mbe tjet mor to
re të Xha vi tit përfundimisht u varrosën në 
Var re zat e Dëshmorëve të Luftës në Aqa
revë/Ov ča re vo. 
Bu ri met: de kla ra ta R.U, FDH32458; J. Mar tin
sen, Re gji stri.., FDH26092.

Shpëtim (Ze qir) Ro baj
(15.10.1957, shqip tar nga Pris hti na/Pri šti na, 
mjek, dy fëmijë, pjesëtar i UÇKsë)

Shpëtimi ka qenë mjek ane ste zi o log në 
spi ta lin e Prishtinës/Pri šti na dhe asi
stent në Fa kul te tin e Mjekësisë. Nën 
përkujdesjen e organizatës hu ma ni ta
re Nënë Te re za/Maj ka Te re za, së bas
hku me mjekë të tjerë shqip tar, pu non te 
nëpër am bu lan cat gjit han dej Kosovës. 
Në pranverë, verë dhe vjeshtë të vi tit 


